责任编辑 陆如燕 见习编辑 魏艳阳 E-mail:fzbfzsy@126.com

交通死亡事故连续4年阶梯式下降

看浦东交警如何打造安全浦东

□法治报记者 陈颖婷

浦东新区面积占全市的 1/12, 却承担着全市 1/5 的交通压力。从 去年底至今年4月10日,全区共 发生交通事故 24491 起,同比下降 32.3%。其中亡人事故起数、亡人 数同比分别下降 50%、50.5%。从 2016年开始,浦东的交通死亡事故 已经连续4年阶梯式下降。那么, 浦东交警是如何多措并举打造安全 浦东的?

祖孙辈同上开学第一课

翻开 2019 年的交通事故统计 表,事故亡人数那一栏的老年人数 量极其扎眼,在涉及行人、非机动 车的亡人交通事故中,60周岁以上 人员占到死亡人数的 50%, 年龄最 高者 91 周岁。

4 月底,本市部分学生复学前 交警支队一大队民警刘龙应邀 来到罗山中学,为该校学生送上开 学第一课。令人意外的是, 听课的 学生中还有不少花白头发的爷爷奶 奶、外公外婆。他们在举手抢答时 不比孩子们差多少

为了让老年人提升交通安全意 识,浦东警方动足了脑筋,以新区 36个街镇、逾1000个村居为平台, 配齐、配足通用宣传视频图文宣传

把"失格"驾驶员拦在上路前

近年来, 在物流堆场集中的区 "两客一危"带来的惨剧时有 为切实解决这个"老大难"问 题,浦东警方源头入手,推动42家 渣+等运输企业安装安全行车监管 设备,确保盲区安全,转向低速。

截至目前,浦东警方已将2540 起重点车辆违法流转"配套跟进" 处罚处理,成功消除上百起各类交 诵险情, 有效避免次生事故、衍生 拥堵及秩序混乱情况发生。

部分驾照持有者已经失去了驾 驶资格, 但仍抱着侥幸心理罔顾法 律开车上路。借助智慧公安赋能交 通管理大幅延伸感知范围, 浦东警 方细致梳理在库的"嫌疑人、车" 信息,并对相关信息进行"二次复 核复查"。在此基础上,浦东警方以"一对一"方式对查缉"失格" 驾驶员任务进行分类派发,落实执 勤民警开展靶向性布控拦截,确保 问题车辆"无处遁形"。

"个性化定制"管好每条路

人要管,车要管,路更要管, 而道路安全重点是随着时间不断改 变的,每一个路口情况又不相同, 为解决长期存在的大型车辆"包饺 子"这个交通难题,浦东警方想到 了"个性化定制"道路设施这个办

紧邻上海绕城高速公路的五洲 大道申江路是一个比较复杂的双十 字路口, 民警根据道路的延伸方向 将水泥隔离墩在路口右转弯处连成 了长条形和月牙形, 还设立了2个 反光立柱。既有效分隔非机动车和 机动车道,又容易引起过往驾驶人 的注意。

在杨高北路巨峰路口,南面正 好有一座天桥, 为了让东南角、西 南角的行人和骑车人都能顺利上 桥,浦东警方专门空出横道线间隔 设置隔离墩, 既不影响行人和骑车 人通行,又防止集卡车过弯太快。

近几年里, 浦东警方在集卡出 没频繁的地区深入调研,并将成果 付之于道路设施之中。类似的"个 性化定制"已经惠及全区 234 个事 故高发路口。

三三公路上的两座桥梁, 存在 着坡度陡峭、下坡紧邻多个畸形交 叉路口等隐患问题,导致该路段交 诵事故居高不下。浦东警方在= 公路全线加装波形防撞护栏及反光 片, 弥补夜间视线不佳问题, 道路 两侧增设多个凸面镜, 计驾驶员得 以观察支小道路车辆驶入情况。

对于两座易发事故桥梁, 浦东 警方增加了一些新的标线,纵向减 速标线通过视觉误差,给驾驶员造 成车速过快的错觉,从心理上迫使 驾驶员主动降低下坡车速, 震荡减 速标则在物理层面为下坡车辆强制 减速。自2019年6月路设基本完 成更新后至今, 三三公路亡人事故 彻底消失,交通事故几乎绝迹,成 了名副其实的"事故防范样板路"。

一季度共查处收缴非法出版物19万余件

上海全面启动"绿书签行动"系列宣传活动

□见习记者 张叶荷

本报讯 近日,记者从上海市 "扫黄打非"暨文化市场管理办公 室获悉, 今年一季度, 市区两级执 法部门共查处收缴非法出版物 19 余万件,处置网络有害信息 1.3 万 余条, 取缔关闭非法网站 403 个, 杳办扫黄打非案件72起。目前, 上海已正式启动以"护助少年儿童 健康成长,抵制有害出版物和信 息"为主题的 2020 年上海"绿书 签行动"系列宣传活动。活动将持 被全国"扫黄打非"办公室列为重 点案件在全国通报。如:上海抱一 文化传播有限公司在未经出版行政 部门批准的情况下,自2018年8 月起擅自出版《弟子规》等 114 种 图书。2019年5月,上海市文化 和旅游局执法总队与昆山市文化市 场综合执法大队联合检查位于昆山 市的公司租赁仓库, 当场杏菜5万 余册图书, 经上海市新闻出版局鉴 定, 当事人编印的《弟子规》等 114种图书均为非法出版物。上海 市文化和旅游局执法总队依法对抱

上海一批有影响力的典型案件

一文化传播有限公司罚款 195 万多 元,并没收《弟子规》等非法图书 共计 5.6 万册。

"绿书签行动"系列 据了解, 宣传活动便是旨在通过"绿书签" 这一载体,倡导广大少年儿童养成 文明上网、绿色阅读好习惯, 自觉 远离有害信息、抵制盗版书籍。今 年,上海"绿书签行动"推出了丰 室目有特色的系列活动, 以动画形 式官传净化网络环境。识别有宝网 络信息主题,提升少年儿童的识别 力和抵御力,抵制有害出版物和信

普陀抗疫主题艺术展开展



聚焦企业复工复产与基层社区治理

曹杨新村街道基层立法联系点举行首场征集社情民意座谈会

照片作者在给参观者讲述照片拍摄过程

记者 汪昊 摄

□见习记者 张叶荷

□见习记者 张叶荷

本报讯 援鄂医疗队临危受 命、逆行出征的魄力,公安民警、 社区工作者在抗疫一线的担当,机 关干部、社会志愿者在机场、道 口、隔离点的奉献,企业复工、学 生复课的拼搏……昨天下午,普陀 区防控新冠肺炎疫情主题艺术展在 区文化馆开幕。本次展览在普陀区

新村街道基层立法联系点举行。全

国两会召开在即, 普陀区委书记曹

立强作为全国人大代表,通讨以人

大基层立法联系点为平台,与基层

企业、居委干部代表等面对面畅

谈,以征集社情民意座谈会的形

点,从首批10个增加至25个,覆

盖上海 16 个区, 曹杨新村街道办

事外是本次全市 25 家基层立法联

系点之一,也是普陀区唯一一家基

己见、坦诚想法。曹杨商会会长

上海柯渡医学科技股份有限公司董

事长倪军首先发言,希望在上海市

在会上,与会代表们纷纷直抒

今年上海发布了新一批联系

式, 广泛听取意见建议。

层立法联系点。

文化馆展出,将持续至5月底。现 场配有红外线测温仪, 无需预约, 免费向市民开放。

据了解,本次展览分为摄影作 品展和美术、书法、非遗作品展两 部分,以摄影、美术、书法、非遗 作品等形式, 生动、鲜活、真实地 记录下普陀抗疫的一个个重要时 刻,一个个感人瞬间,一个个逆行

全球首张酒店公共健康证书落户长宁

□见习记者 翟梦丽 通讯员 袁思悠

本报讯 昨天上午, DNV GL (挪威船级社) 全球首张公共 健康防护标准 - 酒店行业符合性 证书颁发,落户上海虹桥迎宾馆, 标志着酒店在管理、服务流程上得 到了世界级的权威认可。

据了解,在长宁区卫健委、商 务委、文旅局、虹桥街道等各方推 动下,挪威船级社在独立知识产权

致敬护士队伍

携手战胜疫情

□见习记者 张叶荷

"疫"线的职业精神。

"医疗机构感染风险管理标准"基 础上二次开发,根据特定行业特 点,制定适用的管理体系标准。其 中,酒店行业即作为挪威船级社第 个推进体系化建设的试点,4月 28 日, 完成对虹桥迎宾馆公共卫 生评价标准的符合性认证。

在认证过程中, DNV GL 对 酒店客房、餐饮、服务人员等先后 进行了百余项的细分认证标准审 查。其中,对客房的通风、清洁时 长、清洁周期,甚至是抹布的擦拭 范围都有着严格的规定。对于另外 一块消费者重点关注的酒店餐饮, DNV GL 对主厨、配菜员的手消 毒进行了严格审查,如何消毒、多 久洗一次手、用什么产品的消毒液 都需要清晰制定规则,并且对于存 储食品的冰箱、冰柜也制定了明确 的维修保养流程。

据了解, 虹桥迎宾馆的客房不 仅保证了户户有窗利于通风,空调 系统也是各户独立运行,每间客房 的清洁抹布种类多达5块以上。

上海助残周开启

将重点建无障碍"软环境"

30个"全国助残日"来临前 夕,上海从昨天开启了第21 次"上海助残周"系列活动。 市残联发布《有爱无碍》公益 宣传片和公益微电影,号召大 众用爱串联起残疾人融合发 展、平等共享、无碍生活的美 好愿景,促进提高残疾人的社 会参与度, 消除妨碍残疾人参 与社会生活的障碍,推动残疾 人共享经济社会发展成果。

本报讯 在5月17日第

市残联表示, 无障碍环境 建设,是残疾人、老年人等行 动不便的特殊人群融入社会的

基本条件,也是社会文明的-种体现。近年来,上海在城市 发展中不断推讲城市道路、建 筑物, 公共场所, 交通设施和 信息交流等方面的无障碍环境 建设,取得了显著成效。 "尽管政府在增设残疾人

无障碍设施和服务方面不断推 讲和延展, 但是影响残疾人充 分参与到生活各个方面中来的 障碍依然存在。"为此市残联 呼吁:城市无障碍建设重心已 经从"硬环境"逐步转为"软 环境", 公众要留意日常点滴, 以举手之劳汇聚满满大爱,以 对残障人士的"有爱"之心创 造残疾人的"无碍"生活。

出台抗疫专项支持政策后, 普陀区 委和曹杨街道积极帮助公司讲入疫 本报讯 昨日,一场关乎企业 情防控重点保障企业信贷支持名 复工复产、基层社区治理的"保市 单,同时也希望对企业营销从线下 场主体、保基层运转"征集社情民 转型线上提供指导和支持,并提供 意座谈会, 在刚揭牌的市人大曹杨 更多技术和资金方面的扶持政策。

"希望充分挖掘社区法律、财 工程等方面的专业人士加入业 委会,提升业委会履职能力、增强 业务水平。建议制定《业主大会工 作条例》,并购买社会服务让专业 人士参与社区调解,这样法律上有 保障、业务上有指导,从而可以更 好解决社区矛盾。"市人大代表、 曹杨薪火书记工作室驻室书记朱爱 琴积极建言献策。

桂杨园居民区党总支书记陈建 则表示: "提升社区治理能力,我 觉得基层应当有更大的发言权。同 时要尽可能做到信息公开、政策诱 明,减少因信息不对称而让群众产 生的不信任感,特别是物业账, 定要敢于接受群众监督质询。"

上海市崇明区市场监督管理局 撤销行政许可决定书 沪市监崇撤决[2020]340384号 设许可人:上海昱朔商务咨询有限

上海市崇明区市场监督管理局 撤销行政许可决定书 沪市监崇撤决[2020]007689号 被许可人:上海镇驰贸易有限公司 利害关系人:汪传华、郭馨馨 行政许可事项、设立登记

奖、上海市护理学会"杰出护理工作者" 上海市卫生健康委"上海好护士"称号的 5 位获得者进行了表彰。

卫生系统第五届"左英护理奖"及其提名

本报讯 昨天下午, 普陀区 卫牛健康

系统召开"致勒护士队伍、携手战胜疫

情"2020年普陀区卫生健康系统纪念国

际护士节 109 周年大会。大会邀请 6 位医

护人员代表以访谈形式, 现场分享了他们

在武汉、社区、医院、集中观察点、机

场、道口等"战场"上抗疫的心得体会,

展现了新冠肺炎疫情发生一百多天来,普

陀"白衣战士"逆行出征、英勇无畏奋战

此外,大会还对荣获 2020 年上海市